

推窗见绿梦想 设计师们帮你实现!

昨天,5个“邻里花园”正式启动改造

生活是一道选择题。选择什么,就会遇见什么。这一次,我们玩点不一样的。

全落地玻璃,白绿相间的花束,马卡龙色的气球,窗外的湖面泛起涟漪……6月1日,由宁波市文明办指导,宁波日报报业集团都市报系主办,江北区外滩街道办事处、宁波市室内设计师协会、宁波市风景园林设计研究院协办的“大家‘艺’起来·典范创建在社区”之邻里花园计划在江北日湖公园5号空间正式启动。在湖光美景中,业内设计师们和社区居民们积极为“邻里花园”建设出谋划策。

昨日起,全市5个“邻里花园”同步启动改造。我们期待它们的美丽蝶变。



专家严中辉(站立者)为“邻里花园”规划提建议。



社区居民畅谈对“邻里花园”的期盼。

A.

5位社区书记现场打CALL 小区环境焕新 是她们的共同期盼

5月初,我们发起邻里花园计划,在全城发起“招募令”,许多居民打进热线,推荐家门口的邻里花园改造。电话里,他们说最多的一句话就是——“这样的邻里花园,我们盼了好多年了!”

这边,小区居民热情满满;那头,设计师们组团来报名。经过综合评估,首批参与邻里花园的5个小区敲定,分别是江北区外滩街道湖西社区桃源小区、海曙区月湖街道迎凤社区紫薇小区、北仑区小港街道高河塘社区兴业城市嘉苑小区、鄞州区中河街道东裕社区东裕新村和鄞州区首南街道格兰春天社区格兰春天三期。

启动仪式上,5位社区负责人现场打call,推荐改造自家的邻里花园。

“这里最好能改造一个小花园,居民可以赏赏花、聊聊天,大家都很期待……”江北区外滩街道湖西社区党委书记张超蓉第一个上台,她的期待表达了很多居民的共同心声。

“前期,居民自发带来自家的绿植放在空地上,但品种比较单一。如果设计师能帮我们设计提升一下,就再好不过了!”小区里的这块空地曾经让北仑区高河塘社区党总支书记黄红艳很头疼,她期待通过邻里花园改造计划,让小区空地来个大变样。

和其他邻里花园不同的是,这次鄞州中河街道东裕社区副书记沈佳乐现场推荐的参与改造项目是一堵水泥墙。该社区由原先的7个村集中拆迁安置组成,是鄞州区首个大型拆迁安置社区。围墙的东面是原先的顾家村,围墙的西面是大河沿村,这两个村拆迁安置已经有十五六年了。“希望设计师能帮我们打造一个‘花墙’,隔墙不隔心,隔墙不隔情。”



设计师们领取挑战书,各自负责改造相应“邻里花园”。

社区联盟· 邻里花园

B.

本土设计师们现场支招 如何改造, 大家碰撞出很多火花



格兰春天社区党总支书记金鑫上台路演。

“格兰春天小区三期中庭有一条长达60米的长廊,曾经是小区的网红打卡点,它拥有一个唯美的名字:葡萄架议事角。郁郁葱葱的葡萄藤蔓将长廊包围起来,居民们坐在里面就感觉身处森林中,别有一番趣味……”鄞州首南街道格兰春天社区党总支书记金鑫向设计师们娓娓道来。

“这个长廊夏天可能比较热,下雨天声音比较大,我觉得可以打造成‘花园议事厅’。我有两个建议,中间可以设计成抛物面,这样雨水打下来声音比较小,两端可以把葡萄藤重新放上去,用一些防腐材料,打造绿色森林的感觉。”宁波市风景园林设计研究院院长、教授级高工严中辉建议。听着严院长的话,金鑫频频点头。

启动仪式上还来了两位神秘嘉宾,宁波室内设计师协会秘书长金彦鸿和宁波职业技术学院景观设计特聘导师羊刚,他们是特意来“围观”的。

金彦鸿说,得知活动消息后,设计师们报名踊跃,协会特意甄选了一部分。他们腾出档期,想用自己的创意和经验来扮靓老小区。“设计师参与到老小区的改造中去,一方面是让设计更有传播价值,另一方面可以让居民有直观的视觉感受,在改造中体验到真实的美感。”

羊刚做这一行已有十多年了,在他看来,花园是个诗情画意的空间,“邻里花园”是个非常好的概念。“它以公共空间为桥梁,联动邻里关系,让最常见的陌生人彼此之间更有温度,非常有意义,我很期待未来的呈现效果。”

C.

社区居民越听越心动 “以后我从阳台 就能看到风景了”

打造家门口的“邻里花园”,这是很多居民翘首期盼的事。活动现场,来了不少社区居民,共同见证这一时刻。

“我希望通过这次改造,小区的这个长廊又可以重新热闹起来,让我们这些经常聚在一起打毛衣的奶奶们,可以聊聊天、赏赏花、唱唱越剧,想想就很开心。”格兰春天居民胡小飞说起对“邻里花园”的期待,眼睛里放着光。

来自紫薇小区的胡琴娟一直在启动仪式现场,时不时鼓掌。原来,即将要打造的“邻里花园”就在她家楼下,“推窗见绿”一直是她的心愿。“我住楼上20多年了,每天都盼着这块空地能好好利用起来,种上一些漂亮的花草。以后我从阳台上往下看,一眼就能看到美丽风景,想想都觉得心里美。”

活动期间,5号空间突然“闯”入一老一小两位客人,环顾四周后,他们来到后方的空位就座,认真观看整个路演过程。

原来,当天下午,宁波市民施师傅正带着3岁的孙女在日湖公园玩,被精美的活动海报所吸引,就想进来看看。“这里有花有气球,整个场地布置得很漂亮,小孩子很感兴趣,就带着她进来听听。”在现场听着大家对“邻里花园”的憧憬,施师傅心动了。“有这么好的设计师来建花园,居民一定很幸福。有机会,我们也想邀请设计师去看看我们居住的小区……”

记者 薛曹盛 陶倪文
记者 刘波 摄